

长春市重庆胡同步行街改造现场施工进入“倒计时”

预计9月末正式开街迎客 营造全新城市街道新景观

白墙青瓦、木窗石雕、飞檐翘角，还有古色古香的巷子里矗立起的一座座牌楼……从启动施工改造至今数月，长春市重庆胡同正悄然上演一部街区“变形记”。

8月30日，城市晚报全媒体记者实地踏查备受市民关注和期待的重庆胡同步行街改造工程，随着9月末正式开街迎客的日子越来越近，建设单位开始倒排工期，各项改造正有条不紊、加班加点地推进，确保步行街如期开街。

施工现场>>

马蹄石铺装收尾

牌匾安装加速推进

“请靠右侧走，这里正在施工，注意脚下安全！”30日中午，记者一进入重庆胡同步行街改造现场，就被施工工人温馨提醒绕过施工区域。据悉，为了保证商户经营效益，改造工程坚持以人为本，在改造过程中，商家正常营业，市民也可以正常消费购物。

走到改造工程中段半封闭施工区域内，可以看到施工人员正在铺装马蹄石，还有工人正二人配合着安装牌匾，一旁有铲车运载地砖、沙料，部



改造中的胡同古色古香



重庆胡同深受市民喜欢



步行街标识牌 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

分楼宇前的路面、墙体外立面已经完成翻新工程，同时，在路面施工范围内设置了“严禁抛物、禁止跨越”的围栏，以保障施工人员的安全。

“此次的改造项目将原有沥青路改为4米宽马蹄石铺装路，重新砌筑花岗岩边石，边石上新建花岗岩铺装。整条商业步行街将限制车辆通行，来满足人行逛街、美食购物的需求。”据项目现场的建设者介绍，本次改造注重自身商业性质特点，选择坡屋顶、灰墙、青砖等元素，塑造现代与传统并重，时尚与文化并举的氛围，实现现代与传统相互碰撞，重塑区域文化内涵。这意味着商业步行街改造后，将为长春市营造一处全新的城市街道新景观。

全力推进>>

商圈商户和居民

全程参与项目设计及施工监管

南关区相关部门正全力推进改造工程，在设施方面确保全面升级。记者了解到，本次改造范围涉及重庆路和重庆胡同两部分，主要改造内容包括建筑工程、道路工程、市政排水工程、景观及绿化工程、亮化工程、弱电改造工程。同时，限制车辆通行，适当设置休闲座凳，打造特色商业步行街氛围。

改造工程还注入了大量人文元素。本次改造设计手法与区域内历史文化建筑协调呼应，使街区形成一致的建筑风格，借鉴长春六个老城门，增设6座牌楼，分别为聚宝门、永安门、全安门、永兴门、乾佑门、崇德门，彰显传统文化脉络，重塑区域文

化内涵。

值得一提的是，改造后的步行街将保留商户牌匾装饰个性化需求。在改造过程中，相关部门也发动了商圈商户和居民全程参与项目设计、施工监管，广泛收集社情民意，对市民反映的问题逐一做好解答、解决，共解决群众反映问题8个。

目前，弱电管线埋地、外墙涂装和6座牌楼大部分完成，地面铺装完成超过半数，楼体亮化也已收尾，整体工期预计9月30日之前完工。

市民期待>>

“改造后环境更好了 会每天都来转转”

“要说长春市重庆路的特色美食，那可太多了，还都是老门店。重庆胡同改造后，环境更好了，购物更方便了，我每天都会来这里转一转。”采访中，市民王女士提着一兜食品笑着说。

步行街是一座城市居民生活和零售消费的重要组成部分，承载了购物、餐饮、休闲、地域文化展示等多重功能。近年来，顺应消费升级需求，继桂林路、红旗街等步行街成功改造后，长春市正不断增加老街升级改造项目，积极创新求变带动消费热度回升，展现消费升级新动向。

不少市民针对步行街的升级变化表示，尽管网络购物越来越方便，但相比足不出户的购物，逛街消费更有体验感和互动感，创意十足的小街巷和“烟火气”也是多数年轻人的选择。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市入选 城市一刻钟便民生活圈试点名单

近日，城市晚报全媒体记者了解到，商务部网站公布了全国第二批城市一刻钟便民生活圈试点名单，共

50个试点地区，其中，我省长春市入选。

城市晚报全媒体记者 陆续

明日起长春绕城高速公路 和平大街收费站匝道封闭施工

根据长春高速公路有限责任公司2022年养护专项工程(路基、路面专项)施工需要，预计对和平大街收费站匝道进行维修，届时，将对和平大街A、B收费站出、入口分别进行封闭施工，具体内容如下：

一、9月1日至9月4日，封闭和平大街A收费站(哈尔滨方向)出口匝道。

封闭时间：每日21时至次日6时，其他时段正常通行。由沈阳去往哈尔滨方向，欲从和平大街A收费站驶出高速公路的车辆，请提前由长春西收费站驶出，绕行地方道路通行。

二、9月4日至9月7日，封闭和平大街A收费站去往哈尔滨方向入口匝道。

封闭时间：每日21时至次日6时，其他时段正常通行。由和平大街A收费站驶入去往哈尔滨方向的车辆，请绕行地方道路，就近选择其他收费站驶入高速公路。

近选择其他收费站驶入高速公路。

三、9月7日至9月10日，封闭和平大街B收费站(沈阳方向)出口匝道。

封闭时间：每日21时至次日6时，其他时段正常通行。由哈尔滨去往沈阳方向，欲从和平大街B收费站驶出高速公路的车辆，请由青年路收费站(不享受长春绕城高速点对点免费通行政策)或长春西收费站驶出，绕行地方道路通行。

四、9月10日至9月13日，封闭和平大街B收费站去往沈阳方向入口匝道。

封闭时间：每日21时至次日6时，其他时段正常通行。由和平大街B收费站驶入去往沈阳方向的车辆，请绕行地方道路，就近选择其他收费站驶入高速公路。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

起早赶路犯困

货车司机在高速公路应急车道 停车睡觉被查处

8月25日9时许，省公安厅高速公路公安局梅河口分局民警巡逻至沈吉高速吉林方向175公里处时，发现应急车道内停着一辆重型仓栏式货车，后方没有摆放任何警示标志。民警上前查看，发现驾驶室前排空无一人，民警拍打车窗呼喊驾驶员近1分钟，驾驶员才因听到声响从驾驶室后排软卧上爬起。

经询问，货车驾驶员李先生凌晨3时出门驾车从辽阳驶往敦化，因为着

急赶路一直未休息，行至此处实在犯困，索性停在应急车道内睡觉。民警依法对其进行处罚，并向其讲明高速公路违法停车的危害，叮嘱其去往前方服务区调整好精神状态再上路。

高速民警提醒：高速公路上行车，要注意劳逸结合，避免长时间驾驶。感到疲劳时，应到就近服务区休息或者从就近收费站驶离，切忌在高速公路上停车休息。

城市晚报全媒体记者 王跃

这种“赚钱”方式实在使不得

吉林市一男子 偷开他人出租车“拉活”挣钱

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，吉林市公安局昌邑分局站前派出所积极加大巡防力度，在巡逻过程中成功破获一起连续多次偷开他人机动车案，抓获违法行为人迟某，及时消除了社会不良影响，有力维护了治安大局稳定，进一步丰富了“百日行动”战果。

8月16日早，昌邑公安分局站前派出所接到辖区居民张某报警称，其停在九台街的出租车在后半夜被人开走，后又开回原位，但车胎受损，车内零钱

丢失。接到报案后，民警立即展开调查，经过大量研判、走访和调取监控，初步掌握了犯罪嫌疑人的体貌特征。

8月22日，民警在辖区巡逻走访至某宾馆时发现，一穿着黑衣的男子体貌特征与偷开机动车的犯罪嫌疑人极其相似。经询问，该男子承认了偷开他人出租车“拉活”的违法事实，民警当场将其抓获。

目前，违法行为人迟某因偷开机动车已被依法处以15日拘留的行政处罚。城市晚报全媒体记者 吕闯

派出所民警连续3天陪双目几近失明老人就医

8月19日，长春市公安局朝阳区分局红旗街派出所接到一名患病老人的求助电话，从电话中得知，这位老人就是8月18日民警曾陪伴就医的老人。

原来，平日里照顾老人的弟弟近期因为家里孩子上学的事宜仍然不能回来，但是患病的老人近一段时间还需要去医院就医，在束手无策的情况下，老人再次拨通了派出所的电话。值班民警谢海达考虑到老人双眼几近失明，二话不说，立即带领辅警杨金雨赶到老人家中，将其扶进警车，一起把老人送往医院。到医院后，谢海达和杨

金雨分工合作，一人排队挂号、一人照顾老人，像对待自己的亲人一样无微不至。在老人结束治疗后，民警又将其送回家中，得知第二天老人还需要进行治疗，便与老人约定好第二天同样的时间再来接他去就医。

第二天一大早，民警轻车熟路地陪伴老人来到医院进行治疗，在结束时，看见老人与医生细致地沟通需要什么药、打什么针，从剂量到天数及注意事项一点点地记在本子上。民警见状有些纳闷地询问老人什么情况。老人表示非常感激民警对他的帮助，但是他

想着不能总麻烦民警，“警察不能只为我一个人服务啊”。于是就想让医院多开点药，把未来一周的药都买回家，联系就近的诊所回家治疗，等到自己的弟弟回来便可解决自己不能就医的难题。听了老人的话，民警为老人的这份细心与体贴感动，和老人再三表示，如果他有困难可以随时再来找警察。

事后，老人的亲属得知红旗街派出所的民警连续3天陪伴老人就医后，对民警无私奉献、热心助人表示感谢，称赞道：“民警真是把我们老百姓当家人来相处！”

城市晚报全媒体记者 吕闯